Matematicas 11 Junio 2012

PROBLEMA A.3. Con el simbolo [n x se representa el logaritmo de un nimero positivo x cuando
la base del logaritmo es el nimero e. Sea f la funcién que para un ndmero positivo x estd definida
por la igualdad
flx) =4 xInx.

Obtener razonadamente:

a) El valor de x donde la funcién f alcanza el minimo relativo. (4 puntos)

b) La ecuacion de la recta tangente a la curva y =4 x [n x en el punto (1,0). (3 puntos)

c) El 4rea limitada entre lasrectas y=0, x=e¢ y x=¢" ylacurva y=4xInx. (3 puntos)

Solucion:
a) Minimo relativo de f(x)
Primero obtengamos el dominio de f(x).
Como In x sélo puede calcularse para valores de x >0, Domf(x) = (0, + )

f(x)=4Inx+4 xl=4lnx+4
X

f(x)=0 — 4lnx+4=0

4Inx=-4

Inx=—1 _y yop'=l

e
Calculemos la segunda derivada para determinar si es mdximo o minimo,

» 1 4
fra=4-="
X X
1 .. 4 L.
Para x=— — f(x)=—=4e>0 = minimo
e 1l/e

La funcion f(x) alcanza el minimo relativo en x =

Z.
b) Recta tangentea y=4xIlnx en (1,0)

Para x=1, y=4.1.In1=0,elpunto(1,0)esdelacurva.
De la recta pedida, un punto es (1,0 ) ylapendiente serd y._,.

vy =4 Inx + 4 ( segiin hemos obtenido en el apartado anterior al calcular f(x) )
y..,=4Inl+4=4

Por lo tanto, la recta tangente serd:

y-0=4(x-1), y=4x-4

¢) Area limitada entre las rectas y=0, x=e¢ y x=¢" ylacurva y=4xInx
Para obtener esta drea es conveniente realizar la representacion grdfica del problema.
En primer lugar representemos la curva y = 4 x In x,
Por cdlculos de los apartados anteriores, de esta curva conocemos:
Domy=(0, +x)

Su tinico extremo es el minimo relativo en x = ! - y=4 ! In (ij = - - (i,_—4j = (0’368,— ]’472)
e e e e e e
Puntos de corte con los ejes coordenados:
x =0, no es del dominio

4x=0 — x=0¢& Domy
y=0, 4xlnx=0 - (1,0)
Inx=0 — x=1



A partir de estos datos la representacion grdfica seria,
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-1

Para obtener la region del plano de la que debemos calcular su drea nos falta por representar las rectas x =e 'y
2 2 . . . ~
x=¢€". Tanto e como e son mayores que 1, por lo que no necesitamos realizar mds cdlculos sobre la curva.

Grdficamente, el drea pedida es:
60

50

Este drea se calcula a partir de la siguiente integral definida,

r (4 x1In x) dx

e

40

30 Calculemos en primer lugar la integral indefinida.

u=lnx - duzidx 5 , 1
j(4x1nx) dx = X —2x 1nx—j2x Zdx =
X

dv=4xdx — v=2x’

20

10
=2x° lnx—j2x dx=2x*Inx—-x’

: " c s Porlo que,

e 2
| e

sz (4x1nx)dx=[2x2 lnx—xz]z2 =[2 (62)2 Ine’ —(62)2]—[2 e’ lne—e2]=
=(2e' 2lne—e')-(2e2 1-€’)=4 e’ —' —(¢?)=3¢" —&” = 156405394

Finalmente, el drea pedida mide: (3 €' —e* ) u.a. = 156405394 u.a.



